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Texte de la question

Mme Clémence Guetté alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur la sécurité des agents de l'Office français de la biodiversité (OFB). En effet, au-delà des
deux milliards de coupes budgétaires annoncées par le Gouvernement pour les agences et les opérateurs de
l'État dont il fait partie, ses agents sont directement menacés dans leur intégrité physique. Ce phénomène n'est
pas nouveau. Le 31 mars 2023, les locaux de l'Office français de la biodiversité ont été incendiés à Brest (29
200), au lendemain d'une manifestation de pêcheurs. La présidente du conseil d'administration de l'OFB, Mme
Sylvie Gustave-dit-Duflo, a constaté, depuis 2024 et le début de la crise agricole, plus de 55 agressions visant
l'établissement et ses agents. Le 8 octobre 2024, l'une des roues de la voiture du directeur départemental de
l'OFB du Tarn-et-Garonne (82) a été déboulonnée. Un mois plus tard, un véhicule de service occupé par deux
agents de l'OFB a été directement visé par un tracteur. L'agence a déposé plus d'une cinquantaine de plaintes.
Très récemment, le 22 janvier 2025, le siège de l'OFB dans l'Aude (11) a, à son tour, été tagué et incendié.
Dans ce contexte, il est inadmissible que le Premier ministre ait directement repris les arguments anti-OFB de
certains syndicats agricoles en s'exprimant ainsi lors de son discours de politique générale : « Quand les
inspecteurs de la biodiversité viennent inspecter les fossés ou les points d'eau avec une arme à la ceinture dans
une ferme déjà mise à cran par la crise, c'est une humiliation, donc une faute ». La fausse opposition entretenue
par le Gouvernement entre les normes environnementales et une vie digne pour les agriculteurs aggrave ce
climat de défiance, alors même que seuls 7,5 % des contrôles annuels exercés par les agents de l'OFB
concernent le monde agricole. Ainsi, en 2023, seulement 1 % des exploitations agricoles ont été contrôlées. Au
regard de cette situation préoccupante, elle souhaite savoir si le Gouvernement entend cesser de cibler
injustement les personnels de l'OFB et quelles mesures il compte prendre pour garantir leur sécurité et la
pérennité de leurs missions.
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